

2020年度“新时代衡阳好少年”

为深入贯彻落实党的十九大提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”要求和习近平总书记关于青少年“扣好人生第一粒扣子”的重要指示精神，近年来，我市广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动，选树了一批事迹突出的青少年先进典型，

形成了“人人践行核心价值观、个个争当时代新人”的生动局面。近日，市委宣传部（市文明办）发布2020年度“新时代衡阳好少年”名单，申智龙、刘宇翥、李珊珊等40名青少年入选。

本次入选的“新时代衡阳好少年”经全市各级各地广泛发动，层层推荐，通过学生评议、老师推荐、集中评选产生。他们积极培育和践行社会主义核心价值观，牢记习近平总书记的谆谆教诲，立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国，从小“扣好人生第一粒扣子”，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

2020年度“新时代衡阳好少年”简要事迹

1.申智龙，16岁，衡南县衡云中学



他勤奋好学、阳光向上、德才兼备、乐于助人，常年担任班长一职，是老师的得力助手；多次被评为“优秀三好学生”“优秀班干部”；多次在学科竞赛中获奖，因成绩表现突出，多次减免学费并获学校奖学金。

2.刘宇翥，14岁，衡南县第二中学



她乐于助人、孝老爱亲、胸怀大爱，生活中勤劳简朴，会尽全力帮助身边需要帮助的人，会将零花钱全部捐给身患重病需要帮助的同学；会利用休息时间照顾行动不便的奶奶，帮助爷爷奶奶干农活、打扫卫生；经常参加课外活动，是学校的“优秀志愿者”。

3.李惟楚，14岁，衡山县贯塘九年一贯制学校



他自强不息，自幼生病造成右肢残疾，听力受损，但他没有被困难压垮，从小严格要求自己，付出比常人加倍的努力，成绩名列前茅，不用参加晨练的他总是第一个到教室，会经常到敬老院打扫卫生，是名副其实的身残志坚、富有爱心、全面发展的好少年。

4.阳彬洁，14岁，衡东县第九中学



他兴趣广泛，课外知识面广，喜欢阅读和书法，多次在各级比赛中获奖；他孝顺懂事，经常帮父母干力所能及的家务活，生活自理能力强；他勤奋好学，成绩优异，每学期都被评为“三好学生”。

5.陈铭心，10岁，衡阳县长安乡中心小学



她勇于争先，稍有落后便会更加刻苦努力，奋起直追；她是老师的好帮手，经常为学习成绩靠后的同学答疑解惑；她集体荣誉感强，为了班级荣誉不在乎个人得失；她热心公益，积

6.胡杨，9岁，衡山县景贤小学

极参加学校组织的各类志愿服务和社会实践活动。

7.周思雨，11岁，祁东县玉合中心小学

她喜爱诗歌，熟读唐诗200余首，在市县两级爱国诗词寻访活动中均获一等奖；她兴趣广泛，喜欢体育运动、阅读、声乐，并多次在各级比赛中有所斩获；她热心公益，经常参加祁东县义工协会组织的各项活动，为敬老院的老人表演节目。

8.黄智敏，10岁，常宁市水口山镇松阳完全小学

她是学校的升旗手、活动主持人、课间操经典诵读领读人、大鼓队队员，也是班上的班长、宣传委员、学习组长，每学期都被评为“三好学生”，多次被评为“优秀班干部”“优秀主持人”“优秀少先队员”“爱心小天使”等，曾获“创意作文”湖南省二等奖。

9.阳彬洁，14岁，衡东县第九中学

她孝顺懂事，父母离异，从小与爷爷奶奶一起生活，但爷爷奶奶体弱多病，她不光要学会自理，更要帮助照顾爷爷奶奶，承担大部分的家务，是左邻右舍口中孝老爱亲的典范；她品学兼优，多次获得奖学金和“三好学生”，是同学学习的好榜样。

10.彭政，15岁，衡阳师范学院祁东附属中学

在学校，他处事有原则、做事有方法，常为同学答疑解惑，受到老师和同学们的一致好评，曾获县级“三好学生”，多次获评校“三好学生”“优秀班干部”等；在家中，他尊敬父母、孝顺长辈，主动承担家务，学习、生活从来不要父母操心。

11.周思雨，11岁，祁东县玉合中心小学

她是一个勤奋学习、乐于助人，尊重老师和长辈的好学生，在学校以良好的思想品质、优秀的学习成绩、负责任的工作态度被师生一致认可，连续获得“三好学生”“德育标兵”“优秀班干部”“优秀学生会干部”等荣誉称号。

12.陈奕帆，9岁，雁峰区环城南路小学

他勤奋上进、谦虚好学，成绩名列前茅，期期获评“四好少年”“优秀队员”，曾获区级“优秀少先队员”；他敢于创新、注重实践，曾获湖南省第三届青少年创客展示交流大赛一等奖；他热心公益、充满爱心，是南岳全域旅游的“小小解说员”。

13.李佳慧，13岁，常宁市松柏中学

“有自己的主观思想，精神境界高”是班主任对她的评价。她励志实现自我价值，对未来有很好的规划，热爱生活，给憧憬的未来一个拥抱是她坚守的信念。

14.欧阳宇星，12岁，耒阳市实验小学

他是家里的好孩子，孝敬父母，尊敬长辈，多次受到邻居们的点赞；他是班上的好学生，连续五年获评“三好学生”，多次在校运会上为班级夺得荣誉；他是学校的好榜样，作为学校的大队干部，秉公执纪，受到老师们的一致好评。

15.李书婷，15岁，耒阳市正源学校

疫情期间，她与姑父（南方医科大学副主任医师，大年三十奔赴武汉一线）并肩作战，在医学业内刊物《医学家》上发表的家书引起广泛共鸣。在家上网课的同时，她不仅主动上街免费发放自己购买的口罩，还自愿到学校为同学送书，为抗疫贡献自己的绵薄之力。

16.余龙翔，15岁，南岳区文定实验学校

他先后担任学习委员、班长、课代表、寝室长等，多次被评为“三好学生”“优秀班干部”“优秀寝室长”，曾获湖南省创文大赛一等奖，经常利用假期时间去敬老院看望慰问孤寡老人，在学校深受老师同学好评，是一个品学兼优、积极进取的好少年。

17.曹星燃，9岁，南岳区南岳完小

他勤奋上进、谦虚好学，成绩名列前茅，期期获评“四好少年”“优秀队员”，曾获区级“优秀少先队员”；他敢于创新、注重实践，曾获湖南省第三届青少年创客展示交流大赛一等奖；他热心公益、充满爱心，是南岳全域旅游的“小小解说员”。

18.陈奕帆，9岁，雁峰区环城南路小学

他是班里的“语文小博士”“最美小作家”，学校少先队的优秀大队长，年年都是“示范生”“三好学生”；他热心公益，每年都会参加蓝丝带志愿者协会组织的献爱心活动，探望慰问孤寡老人和困难家庭，与特殊盲童结成“一帮一”的好朋友。

19.许颖萱，10岁，雁峰区六一小学

她是一名小小志愿者，六岁起就开始参加志愿服务活动，雏雁环保小卫士、植树节、社区文明创建、保护母亲河等活动都留下了她小小的身影；她是多才多艺的好学生，曾获少儿才艺大赛省级银奖。年年获评“三好学生”“优秀干部”“优秀播音员”。

20.肖景文，10岁，雁峰区高兴小学

作为学校的大队干部，他时刻以身作则，一言一行都以文明规范为准则，为同学们树立好榜样。每次执勤，他都早早到校，给同学们量体温，喷洒酒精，为疫情防控贡献自己的力量；他喜欢用画笔记录生活，多次在写作、诵读比赛中获奖。

21.余盛，12岁，雁峰区白沙实验学校

刚出生时，爷爷奶奶就已离世，不到四岁，父亲也因病离他而去，从小与母亲相依为命，生活的艰辛没有压垮这个勇敢乐观的少年，反而成为他前进的动力，连续六年担任班长，期期获评“三好学生”“优秀学生干部”，是老师同学眼中学习的好榜样。

22.张莅青，11岁，石鼓区都司街小学

他是老师和同学们心中的“小学霸”，期期都是“三好学生”，是大家学习上的好榜样；他积极参与社会实践和公益活动，在夏日广场，他是城市大清扫义务活动的一员，为文创卫出力，在冬日街头，他是小小文明交通劝导员，为文明创建代言。

23.王心怡，10岁，石鼓区建设新村小学

她热心公益、心怀梦想，疫情期间作为小小宣讲员参加了报社组织的“隔离病毒传播爱，我是小小宣传员”活动，用一段段小视频向社会宣传疫情防控知识，取得了良好反响；在公园里，她会劝阻践踏草坪的不文明行为，是名符其实的环保小卫士。

24.谭钦元，10岁，石鼓区人民路小学

他阳光向上、全面发展，多次获评“示范生”“三好学生”“优秀少先队员”“阅读之星”“红花少年”等；他热心公益，尽其所能帮助他人，他是备战青年志愿者协会和蓝丝带志愿者协会的小小志愿者，是市残联精神残疾人亲友协会“形象大使”。

25.贺诗涵，10岁，珠晖区实验小学

她热心公益、助人为乐，积极参加文明创建志愿服务活动，到社区义演、宣传文明创建知识，在广场卖报义捐，清扫垃圾、清理街道的牛皮癣，慰问留守残障儿童等，都留下她小小的身影；她热爱劳动，经常带领少先队员参加各类有意义的劳动实践活动。

26.陈思瀚，11岁，珠晖区光明路小学

他用实际行动支持抗疫，将自己多年积攒的零花钱全部捐赠给疫情严重的地区，撰写了《2020年我想对你说》《我爱你——中国》等多篇抗疫文章在网络媒体刊载，将《贝加尔湖畔》钢琴曲改编成通俗易懂的抗疫歌曲，宣传防疫知识，自弹自唱拍摄《武汉加油、中国加油》短视频，受到广大网友点赞。

27.李香凝，10岁，珠晖区和平乡中心学校

从小在父母的耳濡目染下熟读精忠报国、红军长征、小兵张嘎、董存瑞、刘胡兰等英雄故事，热爱祖国、童心向党的情怀扎根心底；她勤奋刻苦、成绩优异，始终稳居年级前茅，期期获评“优秀学生”，受到同学和老师一致好评。

28.罗之南，10岁，蒸湘区大立实验小学

他是运动小健将，代表校足球队多次在全国、省、市、区级比赛中获奖，个人多次获得最佳守门员称号；他兴趣爱好广泛，学习成绩优异，年年获评“三好学生”“五好小标兵”，喜欢阅读、架子鼓、写作，多次参与校园文艺汇演。

29.王昱翀，11岁，蒸湘区实验小学

疫情防控期间，他主动宅家学习生活、创作抗疫宣传画、撰写抗疫征文、参与防疫宣传片的拍摄、在小区里担任志愿服务测温员，为打赢疫情防控阻击战助力；他积极参加各项活动，多次获评“美德少年”“三好学生”“德育标兵”。

30.欧阳妤彦，9岁，蒸湘区幸福路小学

热爱阅读写作的她是衡阳晚报的优秀小记者，经常去科技园实践、去革命烈士故居瞻仰先烈、去福利院做志愿者，具有良好的社会公德意识；她是老师的小助手、班级的小管家、同学的好朋友，多次获评“三好学生”“十佳学生”。

31.曾诗涵，10岁，高新区衡州小学

她是向上向善好少年，曾获高新区“三好学生”“美德少年”；她兴趣广泛、多才多艺，积极参加各类社会实践活动，多次在书法、绘画、钢琴、朗诵、机器人比赛中获奖；她热心公益，是学校的“创文”志愿者、小小文明交通员，经常到福利院看望残障儿童。

32.邓芷沛，10岁，高新区华新小学

她是抗疫“小战士”，制作抗疫手抄报宣传防疫知识，将零花钱捐赠给慈善组织，并在抗疫征文比赛中获一等奖；她是学习“小标兵”，期期都是“三好学生”，多次获评“美德少年”“优秀大队干部”；她是公益“小天使”，积极参加志愿服务、义务劳动、交通劝导。

33.李心妍，9岁，高新区蒸水小学

她是同学们公认的心愿人、文明示范生，会默默摆正被同学撞歪的桌椅，会悄悄捡起在校园中遇到的纸屑，会轻轻安慰难过哭泣的同学，会毫不吝啬将自己的东西借给他人或与他人分享；她爱好广泛，喜欢阅读、钢琴、拉丁舞、画画、羽毛球，并多次在比赛中获奖。

34.洪嘉翎，10岁，衡阳市船山英文学校

她求知欲强、勤于思考、善于钻研，有着浓厚的学习兴趣和较强的学习能力，期期都是“三好学生”“优秀班干部”；她兴趣广泛、创新意识强，多次在全国、省、市各级钢琴、书画、机器人、3D打印创意设计竞赛中获奖。

35.高仕杰，11岁，衡阳市船山实验小学

他是讲文明、守秩序、明事理的好学生，学习上勤奋刻苦、成绩优异，是区级“三好学生”，曾在全省“机器人编程编程和智能设计大赛”中获奖；生活中孝敬父母、尊敬师长、乐于助人，积极参加“小雷锋”一对一精准帮扶、进儿童福利院献爱心等公益活动。

36.刘钰辉，15岁，衡阳市铁一中学

他勤学自律，时刻传递正能量，曾获评市级“三好学生”“五好少年”；作为班长，带领集体在各项评比活动中稳居第一，月月获评“文明班级”，是学校优秀班集体的典范；作为青年志愿者，主动维护校园及周边街道卫生环境，积极投身创文卫志愿服务活动。

37.王羽希，15岁，衡阳市第二中学

她从小就懂得慷慨、分享、互助，作为学生会的一员，在忙于学习的同时，积极参与学生自主管理团队，每天都能看到她忙碌的身影，督促学生按时学习，指导学生清洁环境，将自己的青春活力洋溢在各个角落。

38.张家娴，13岁，衡阳市外国语学校

她多才多艺、全面发展的好少年，多次参加衡阳市少儿春晚京剧表演，多次在声乐、图画创作、征文、手抄报比赛中获奖，曾获评市级“三好学生”“优秀班干部”“五好小公民”，同时也是衡阳市工业博物馆的小小讲解员。

39.王克俭，12岁，衡阳市华新实验中学

他是热心公益的“小暖男”，住在他家楼上的老爷爷腿脚不便，他每次都会主动搀扶老爷爷上下楼，经常参与各类爱心捐赠活动，将自己的爱心传递给更多需要帮助的人；他是老师的得力助手，会替老师分忧解难，会尽全力帮助有困难的同学，是大家信得过的好伙伴。

40.陈启航，15岁，衡阳市第八中学

作为班上的团支